



OHRABRUJUĆI PODACI O OBRAZOVANJU I KOMPJUTERSKOJ PISMENOSTI

Svaki drugi građanin ume da koristi računar

Nepismenost u Srbiji je smanjena sa 5,6 na 2,6 odsto, broj visokoobrazovanih je porastao sa 6,5 na 10,5, a po prvi put ispitivana kompjuterska pismenost pokazala je da svaki drugi stanovnik Srbije ume da koristi računar - pokazatelji su Republičkog zavoda za statistiku sa poslednjeg popisa u Srbiji 2011. godine.

SVETLANA PALIĆ

Iako i dalje imamo veoma mnogo stanovnika koji nisu završili ni osnovnu školu (11 odsto, ili 677.499), ipak je taj broj znatno manji u odnosu na popis od pre deset godina kada je bez osam razreda osnovne škole bilo preko milion ljudi (1.022.974).

- Nepismenost se smanjila jer je deo starijih i nepismenih ljudi u međuvremenu umro, ali nije samo to razlog. Država je dosta uradila na opismenjavanju marginalnih grupa, pre svega Roma, gde se nepismenost smanjila za pet procenata, sa 20 na 15 odsto - rekao je direktor RZZS Dragan Vukmirović.

Srbija je i dalje zemlja srednjeobrazovanih ljudi. Svaki drugi čovek koji živi u našoj zemlji ima diplomu neke srednje stručne škole ili gimnazije. Ohrabruje podatak da je u poslednjih deset godina utrostručen broj diplomiranih studenata, i da je generalno broj visokoobrazovanih u populaciji skočio sa 6,5 na 10,5 odsto.

- Po prvi put ima više žena sa fakultetskom diplomom nego muškaraca i to za pet odsto. U apsolutnim brojkama to je 45.000 više visokoobrazovanih žena od muškaraca

- rekla je načelnica u RZZS Snežana Lakčević.

Teritorijalno gledano, u Srbiji je i dalje najviše visokoobrazovanih i kompjuterski obučeni ljudi (a gotovo bez nepismenih) u beogradskim opštinama Vračar, Stari Grad i Savski venac, a slede ih niška opština Medijana i novosadska opština Petrovaradin. Najviše nepismenih je, sa druge strane, u opštini Bojnik gde svaki deseti stanovnik ne zna da piše i čita. Slede Crna Trava, Gadžin Han, Merošina i Medveda.

Po prvi put ispitivana kompjuterska pismenost građana Srbije dala je takode ohrabrujuće rezultate. Gotovo polovina stanovnika ume da koristi računar po najmanje tri od četiri osnovna kriterijuma (slanje elektronske pošte, korišćenje interneta, obrada teksta i tabela).

- Prema kompjuterskoj pismenosti mi smo ispod nivoa razvijenih zemalja Evropske unije, ali smo ispred Bugarske i Rumunije - rekao je direktor Vukmirović, dodajući da se na ovu temu radi posebno istraživanje.

Prema polu i uzrastu, najviše je kompjuterski pismenih u populaciji od 15 do 19 godina. Oni su gotovo apsolutno kompjuterski pismeni. Slično je i sa mladima od 20 do 29 godina. Posle 30. već je manje kompjuterski pismenih, a između 40 i 49 veći je broj kompjuterski nepismenih ljudi. Nakon 60. veoma malo ljudi koristi računar u Srbiji.

PROFIL PISMENOG STANOVNIKA

Ako bi se pravio profil prosečnog kompjuterski pismenog stanovnika Srbije, bila bi to osoba stara oko 34 godine, muškarac ili žena, koja živi u gradu. Profil kompjuterski nepismene osobe bio bi: žena, starija od 60 godina, živi izvan gradskih naselja.

